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Fredag den 10. oktober 2003 kl. 8.00 

Dagsorden 

1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 2: 
Forespørgsel til udenrigsministeren [om Mel- 
lemøsten]. 
Af Niels Helveg Petersen (RV), Troels Lund 
Poulsen (V), Jeppe Kofod (S), Peter Skaarup 
(DF), Villy Søvndal (SF), Gitte Seeberg (KF), Jann 
Sjursen (KRF) og Søren Søndergaard (EL). 
(Anmeldt 8/10 2003). 

2) Eventuelt: Anden (sidste) behandling af be- 
slutningsforslag nr. B l; 
Forslag til folketingsbeslutning om styrkelse af 
det danske bidrag til den multinationale sik- 
ringsstyrke i Irak. : 
Af udenrigsministeren (Per Stig Møller). 
(Fremsat 7/10 2003. Første behandling 8/10 
2003. Betænkning 9/10 2003). 

3) Forespørgsel nr. F 1: 
Forespørgsel til statsministeren og udenrigsmi- 
nisteren [om EU-regeringskonferencen]. 
Af Charlotte Antonsen (V), Henrik Dam Kri- 
stensen (S), Kristian Thulesen Dahl (DF), Gitte 
Seeberg (KF), Anne Grete Holmsgaard (SF), Eli- 
sabeth Arnold (RV), Søren Søndergaard (EL) og 
Mogens Nørgård Pedersen (KRF). 
(Forespørgslen anmeldt 8/10 2003. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 9/10 2003). 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Fødevareministeren (Mariann Fischer Boel) har 
meddelt mig, at hun ønsker i henhold til forret- 
ningsordenens § 19, stk. 4, at give Folketinget en 
skriftlig: 

Fødevarepolitisk redegørelse 2003: Tryghed og 
frihed. 
(Redegørelse nr. R 5). 

Eksemplarer vil blive omdelt, og redegørelsen 
vil blive optaget i Folketingstidende. 
Redegørelsen vil komme til forhandling fredag 
den 24. oktober 2003. 

Medlemmer af Folketinget Naser Khader (RV), 
Elisabeth Arnold (RV), Marianne Jelved (RV), El- 
sebeth Gerner Nielsen (RV) og Margrethe Vest- 
ager (RV) har meddelt mig, at de ønsker skrift- 
ligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om initiativer til 
forbedring af tolkning og tolkeuddannelser i de 
mest udbredte indvandrer- og flygtningesprog. 
(Beslutningsforslag nr. B 8). 

Medlemmer af Folketinget Ole Sohn (SF), Aage 
Frandsen (SF) og Lene Garsdal (SF) har meddelt 
mig, at de ønsker at stille følgende forespørgsel 
til beskæftigelsesministeren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om regeringens 
initiativer vedrørende regelforenkling af ar- 
bejdsløshedskassereglerne?« 
(Forespørgsel nr. F 10). 

Medlemmer af Folketinget Ole Sohn (SF) og 
Aage Frandsen (SF) har meddelt mig, at de øn- 
sker at stille følgende forespørgsel til økonomi- 
og erhvervsministeren: 

»Hvilke initiativer agter regeringen at tage for at 
sikre, at loven om Dansk Internationalt Skibsre- 
gister (DIS) kommer til at leve op til gældende 
internationale konventioner, som Danmark har 
tiltrådt?« 
(Forespørgsel nr. F 11). 

Medlemmer af Folketinget Morten Homann (SF) 
og Aage Frandsen (SF) har meddelt mig, at de 
ønsker at stille følgende forespørgsel til finans- 
ministeren: 

»Hvad påtænker regeringen at gøre for at sikre 
studerende rimelige økonomiske livsvilkår set i 
lyset af de bebudede nedskæringer på SU, bolig- 
støtte og byfornyelse, stigende brugerbetaling 
på uddannelsesområdet, prisstigninger på den 
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kollektive trafik samt generelt voksende bolig- 
priser og huslejer?« ' 
(Forespørgsel nr. F 12). 

Medlemmer af Folketinget Ole Sohn (SF) og 
Aage Frandsen (SF) har meddelt mig, at de øn- 
sker at stille følgende forespørgsel til kulturmi-: 
nisteren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om regeringens 
holdning til bogens og bogbranchens situation i 
lyset af rapporten fra »Udvalget vedrørende det 
danske bogmarked« samt Konkurrencèstyrel- 
sens ønske om yderligere liberalisering af bog- 
markedet?« 
(Forespørgsel nr. F 13). 

Samtykke til behandling 

Formanden: 
Den sag, der er opført under punkt 2 på dagsor- 
denen, kan kun med Tingets satntykke behand- 
les i dette møde. Der er begæret afstemning, og 
der stemmes for eller imod at give dispensation. 

Afstemning 

Afvigelse fra den frist, der er nævnt i forret- 
ningsordenen, vedtoges med 89 stemmer (V, S, 
DF, KF, RV og KRF) mod 9 (SF og EL). 

Formanden: 
Da der til dispensation kræves, at tre fjerdedele 
af de stemmende tilslutter sig forslag herom, er 
samtykket givet. 홢 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 2: 
Forespørgsel til udenrigsministeren [om Mel- 
lemøsten]. 
Af Niels Helveg Petersen (RV), Troels Lund 
Poulsen (V), Jeppe Kofod (S), Peter Skaarup 
(DF), Villy Søvndal (SF), Gitte Seeberg (KF), Janri 
Sjursen (KRF) og Søren Søndergaard (EL). '' ; 
(Anmeldt 8/10 2003). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Anden (sidste) behandling af beslutnings- 
forslag nr. B 1: 
Forslag til folketingsbeslutning om styrkelse 
af det danske bidrag til den multinationale 
sikringsstyrke i Irak. 
Af udenrigsministeren (Per Stig Møller). 
(Fremsat 7/10 2003. Førstebehandling 8/10 
2003. Betænkning 9/10 2003). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Forslaget sattes til forhandling; 
. ' Kl. 8.05 

Forhandling 

Villy Søvndal (SF): 
Det er nogle meget trætte forsvarsudvalgsmed- 
lemmer, I ser foran jer. Det er, fordi vi har arbej- 
det meget hurtigt. Jeg gik hjem ved knap 3-tiden 
i nat i forventning om, at de sidste svar var ind- 
kommet. Det var de ikke, så det, Folketinget nu 
skal behandle, er noget, hvor de sidste svar ikke 
forelå klokken 3 i nat. Det er bare for at under- 
strege, hvilke muligheder folketingsmedlemmer 
i øvrigt har for at være veloplyste i dehne her 
sag, som jo ikke er en hvilken som helst sag, 
men som er en sag om at sende soldater ud. 

Det har været et interessant begivenhedsfor- 
løb fra denne her sags start i marts måned, hvor 
Danmark indgik i én krig, en ulovlig angrebs- 
krig. Den begrundes på det tidspunkt med, at 
det land, Danmark angriber, er en trussel mod 
sine naboer, har masseødelæggelsesvåben i mas- 
sevis. 

Vi har prøvet og forfulgt også i spørgsmåls1 
form de der udsagn om masseødelæggelsesvå- 
ben, som delvis er eftersøgt af FN-inspektører i 
den tid, de fik lov til at arbejde. I de her dage har 
1.400 amerikanere været inde i 6 måneder for 
som eneste opgave at søge efter masseødelæg- 
gelsesvåben. Der blev afrapporteret for ganske 
få dage siden: De har intet fundet. Det var ho- 


